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D Betongsgyle

D.1 Betongsgyle C.8 - Utregning av kapasitet

Laster: Se Vedlegg C for laster
Egenlast: G:=1736.169 kN —2.7 kN +66.637 kN
Nyttelast: Q:=533.790 kN + 146.44 kN =680.23 kN

Dimensjonerende Ngg=G-1.2+Q-1.5=3180 kN (ECO, Tabell NA.A1.2(A))
aksialkraft i brudd:

Q= 744,443 W0
b &= 1736, 168 W
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Dimensjoner pé sgyle: Armering:
h:=500 mm @,:=25 mm Oy:=20 mm
b:=400 mm ny =4 N4:i=8
L;:=3m
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A,:=b-h=(200-10%) mm*

Betong-egenskaper, dimensjoner og tgyning:

N N N
fyri=500 ——  f4:=19.8 —— foa=434 ——
mm mm mm
N N EC2 tabell
fop=35 fom=43 . £,=0.0035 31
mm mm
N, N . .
Tni=—t=15.902 —— sigma er mindre enn f.cd,
A, mm oK

Armeringsmengde i konstruksjonen:

9,

2
As:znl-(?] T 4Ty 2

g 2
7) =2763.495 mm®

Aksialkraftkapasitet:
Npa=foq (Ac—Ay) + fya-A;=5104.64 kN Sgrensen del 1 lign.(4.5)
Npi>Ngy oK
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D.2 Dimensjonering av ny betongsgyle

Laster: Se Vedlegg C for laster
Egenlast: G:=1736.169 kN —2.7 kN +66.637 kN = (1.8 . 103) kN
Nyttelast: Q:=533.790 kN +146.44 kN =680.23 kN

Dimensjonerende Ng;=G+1.2+Q-1.5=3180 kN (ECO, Tabell NA.A1.2(A))
aksialkraft i brudd:

Q= (80,23
J,Gl = {300 N

o

.= 3000 mn~ @

<

R 3430 W

Nye dimensjoner p& sgyle:

h:=350 mm L;:=3m
b:=350 mm
A, =b-h=(122.5-10") mm?

Betong-egenskaper, dimensjoner og tgyning:

f =500 LZ fea=19.8 L2 fpa=434 —— (EC2 - Del
%m T;m mm 1-1, tabell
fu=35 —— Fom=43 —— €,,=0.0035 3.1)
mm2 'l"’l,’l’f'i,2
N, N
oni=—L = 25.963 —F sigma er mindre enn f.cd,
e mm oK
N 1
E=34000 — Ii=—-b-h*=(1.251-10") mm*
mm? 12
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Finner armeringsmengden:
Knekklengde:
LO=L Ly=3m
Beregning av ngdvendig armering:
Minimumseksentrisitet:

€y= max (20 mm, h/30) (EC2 - Del 1-1, 6.1(4))
i= 11.667 mm

30

ey:=20 mm

MEd::NEd-€0=63.609 kN -m

. .
Miy = Ngyrg,m 63,609 W

Mg = —— o0 =0.742
Jexrbeh (Serensen, s. 98)
Ed
My i= =0.042
. fck.b h2
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m-n diagram:

dy/h=0.15

0.3

0/ A/ bhfy

N/bhf,

0.40

(Sgrensen, s. 98)

M:(&om-m"‘) mm”

Velger antall armeringstenger med armeringsdiameter

n:=10 @:=20 mm

2
Aj faktisk =TT (?] =(3.142-10%) mm?
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Sjekker at dette er innenfor kravet for minimumsarmering:

Stgrste verdien av: (EC2 - Del 1-1, 9.5.2(2))

~(0.10-Ng,) ) B B )
A, pingi=—————— =732.828 mm® 09 A,,;2:=0.002+4, =245 mm
fyd
A fatisk > Asomina Armeringsmengde er ok.

Velger overdekning:

Minste overdekning

Cmin = Max {Cmm,b; Cmin,dur + ACdury = ACdur,st = ACdur,add; 10 mm} (ECZ - Del 1'1,
4.4.1.2(2))
Criny =20 mm (EC2 - Del 1-1, 4.4.1.2(2))
Cin.dur =45 mm I detaljtegningene stdr det at

eksponeringsklassen til denne sgylen er XD3
(EC2 - Del 1-1, 4.4.1.2(5))

AC gy, =0 mm (EC2 - Del 1-1, 4.4.1.2(6))

AC gy =0 mim (EC2 - Del 1-1, 4.4.1.2(7))

ACyraga=0 mm  (EC2 - Del 1-1, 4.4.1.2(8))

Omin::Cmin.dlur: 45 mm
Awvik
AC,, =10 mm (EC2 - Del 1-1, 4.4.1.3(1))

Nominell overdekning

C‘rLGTn = Crnin + Acdé’,'u =55 mm
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Avstand mellom lengdearmeringen: (EC2 - Del 1-1, 8.2(2))

a, = max (k,-@, d,+k, mm, 20 mm), men mindre enn 32 mm

J=20 mm
k=15 (EC2 -Del 1-1, NA 8.(2))
kz =H

d, er stprste tilslagsstgrrelsen, velger 20 mm

Qy pray = Max (30 mm, 25 mm, 20 mm)

Ap krav *= 30 mm

Tverrarmering:
Diameter pd tverrarmering:
B yperr = Max (6 mm, @/4) EC2 - Del 1-1, 9.5.3(1)
D iperr = Max (6 mm, 5 mm)

@tverr =6 mm
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Senteravstanden pa tverrarmering:

S

cl.max

= min (20*@, min.tverrsnittsdim., 400 mm)
EC2 - Del 1-1, 9.5.3(3)

Schax = min (400 mm, 350 mm, 400 mm)

S lmaz =350 mm

I begge sgyleender i en avstand lik stgrste tverrsnittsdimensjon skal

senteravstanden reduseres med faktoren 0,6. (EC2 - Del 1-1, 9.5.3(4))
L

s

Anta II: nstengev‘.tﬂer’r = S =9

cl.mazx

Sjekker om det er plass til armeringen:
hnad. =2 Cnum +2- @t'uev‘r +4:0+3- Ap krav = 292 mm OK

bnﬂd. =2 'Cmm+2 'Qtverr-'_g J+2- A krav — 242 mm OK

Faktisk avstand mellom lengdearmering:

h_2'Cnom_2'gtverr_4'g

a’v.faktisk = 3 =49 mm
. b—2 'Cnom_ 2‘gtverr_3 -0
A, faktisk = 5 =84 mm
(] [ o
10020 /\: ® 150
®
o o o I I I
' 1
350 . ’ .
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Slankhetskontroll
Normalisert slankhet - beregning

L:=L,=3m (EC2- Del 1-1, NA.5.8.3.1(1))

L,
A:=—=29.692

(]

npy=0.742
ky=1.0
1 'Aq ‘aktis
iz Jvt Asgaiisk _ o oo
fcd'Ac
2 n
A= Ae || ——L  —17.546
1+2 k,-w
Slankhetsgrenser

A,=1.0 (Sgrensen, s.162)

L
My :=0-kN-m  My,:=Ngy- 40”0 =23.854 kN +-m

M
’]"m:: o :0
M02

Antim=13+(2—-7,,) - A, =26

An LA lim Sgylen er ikke slank

Beregning av aksialkapasitet:

Ngai=Ffea (Ac —A, frz,ktisk) +f yd ‘A, faktisk = 3726.748 kN

Beregning av knekklast:

P eE.I

Np="— =(4.663-10") kN Np>Ng; ok
0
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Dimensjonerende forankringslengde:
Armering i trykk: (EC2 - Del 1-1, 8.4.4(1))
a;:=1

T

a,:=0.7

Dimensjonerende faktorer:

feth0.05=2-2 MPa Yei=1.5 fea=19.8 MPa

fctk,0.05

a,;=0.85 Setai=0 =1.247 MPa £=1.75.107°

c

Dimensjonerende heftfasthet: (EC2 - Del 1-1, 8.4.2(2))
frai=2.25f,0=2.805 MPa

Antar at o = f_yd -> Konservativt, dette gir lang forankringslengde

Npg < Npg=(3.727-10%) kN

-> o, < Sya

M3 beregne o,

g, = & pga full heft

Ngg = 0. A+0,A,

A,=(1.225+10") mm® A, fuyin=(3.142-10°) mm®

o, = E. ¢, og g, = E;.¢g
E.:= Jed _11314.286 MPa E,:=2.10° MPa
Ec3
Npg=(3.18-10%) kN
Ngy
gpi=——————=0.0016 £,=¢€,=0.002
EC'AC+E8'AS

o,:=E,-£,=320.249 MPa
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Basis kraftinnfgringslengde:

o-s
=571 mm

Lygrqai=0.25+0-
bd

Dimensjonernede forankringslengde:

Lyg=o; 0y Lbd.rqd =400 mm

Minste forankringslengde i trykk er max verdi av:

0.3+ Lyq,4a=171.256 mm
109 =200 mm

L,:=100 mm

Lb.min :=10-F =200 mm

Sgrensen del 1 lign. (4.99)

Sgrensen del 1 lign.(4.101)

Sgrensen del 1 lign.(4.103)
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